PROTOKOL Nr XII/19

znadzwyczajnej sesji Rady Gminy Jedwabno z dnia 28 sierpnia 2019 roku

Obrady otworzyla i prowadzila Przewodniczaca Rady Gminy - Pani Elzbieta Brzoska.
Serdecznie powitala Pana Slawomira Ambroziaka Wojta Gminy, Panig Wiolette Gil
Skarbnika Gminy, Panig Sekretarz Jolante Drezek, Panstwa Radnych.

Pani Przewodniczaca poinformowala, iz sesja zostala zwolana na wniosek Waéjta Gminy.

Ad. 1

Przewodniczaca Rady Gminy stwierdzila prawomocnos¢ obrad XII sesji Rady Gminy
Jedwabno, bowiem obecnych na posiedzeniu bylo 15 radnych, (na 15 radnych ustawowego
skladu Rady).

Pani Przewodniczaca: Wplynal wniosek Wéjta o dolgczenie do porzadku dzisiejszych obrad
trzech punktow:

8. Podjecie uchwaly w sprawie wyrazenia zgody na zawarcic umowy o Swiadczenie
ustug w zakresie publicznego transportu zbiorowego

9. Podjecie uchwaly w sprawie wyrazenia zgody na zawarcie umowy o doplate do cenv
ustugi w zakresie przewozow autobusowych o charakterze uzytecznosci publiczne]
organizowanych przez Gming Jedwabno ze Srodkow Funduszu rozwoju przewozow
autobusowych o charakterze uzytecznosci publiczngj.

10. Podjecie uchwaly w  sprawie wyrazenia zgody na zawarcie miedzygminnego
porozumienia z Miastem 1 Gming Pasym dotyczacego uruchomienia komunikacji
autobusowe] na linii lgczacej obszar gminy Jedwabno z obszarem Miasta 1 Gminy
Pasym.

Glosowanie nad wnioskiem Wdjta dotyczacego dolaczenia tych trzech punktéw do obrad
sesji.

Glosowanie nad punktem 8 - 15 Radnych glosowato ..ZA”. Dodano do porzadku obrad.
Glosowanie nad punktem 9 — 15 Radnych glosowalo ..ZA™. Dodano do porzadku obrad.

Glosowanie nad punktem 10 — 15 Radnych glosowalo ..ZA”. Dodano do porzadku obrad.

Ad.2

Przedstawienie porzadku obrad.



Ad. 3
Pani Przewodniczaca Rady poinformowata, ze protokdél z poprzedniej sesji zostat
sporzadzony zgodnie z jej przebiegiem i zostal wylozony do zapoznania si¢ i proponuje, o ile

nie bedzie uwag przyja¢ go bez glosnego czytania. Uwag nie bylo.

Pani Przewodniczgca przystapila do imiennego glosowania, wyczytujac po kolei imig i
nazwisko Radni glosowali. Lista z imiennym glosowaniem Radnych stanowi zatacznik do

niniejszego protokotu.

Protokol zostal przyjety jednoglosnie (15 glosami).

Ad. 4
Z.glaszanie interpelacji i zapytan
W zwigzku z tym ze nie wplynela na pismie zadna interpelacja i zapytanie Pani Przewodniczaca

przeszla do kolejnego punktu.

Ad. 5
Podjecie uchwaly w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Jedwabno na
lata 2019- 2032.
Ogolem dochody 24.530.689,06 zt, w tym dochody majgtkowe 4.131.430,58 zl, wydatki
ogotem 24.752.640,06 zI, w tym wydatki majatkowe 4.763.131,28 zi.
Deficyt budzetu gminy w wysokosci 211.951 zt zostanie pokryty przychodami
pochodzacymi z kredytow.
Przychody budzetu w wysokosci 981.951 zl.
Pani Skarbnik poinformowala, iz wprowadzono nast¢gpujace zmiany:
e Zmniejszenie srodkéw na zadanie inwestycyjne ,Budowa sieci wodociggowe] w
miejscowosci Warchaly™ o kwote 15.000 zt,
e Zwiekszono $rodki za zadanie inwestycyjne ,,Poprawa gospodarki wodnej w zlewni
jeziora Swietajno w obrebie Witowo i Brajniki” o kwote 134.000 zL.

Do wypowiedzi Pani Skarbnik uwag nie wniesiono.

Pan Wiceprzewodniczacy Rady odczytal projekt uchwaly w sprawie zmiany Wieloletniej

Prognozy Finansowej Gminy Jedwabno na lata 2019-2032.

Uwag nie bylo.



Pani Przewodniczaca Rady poddala pod glosowanie projekt uchwaly, za podjeciem uchwaly

glosowato 15 radnych, przeciw — 0, wstrzymalo sie od glosu - 0

Uchwala Nr XII/68/19 zostala przyjeta jednoglosnie 15 glosami, uchwala wraz z

zalgcznikami stanowi dokument uzupelniajacy do niniejszego protokotu.

Ad. 6

Podjecie uchwaty w sprawie zmiany budzetu Gminy Jedwabno na 2019.

Pani Przewodniczaca oddala glos Pani Skarbnik.

Pani Skarbnik poinformowala, iz wprowadzono nastepujace zmiany:

Lac

Po stronie dochodow zwigkszono dochody o otrzymane kary umowne z tytutu opdznienia
w realizacji inwestycji o kwote 104.000 z1,

O kwotg 903.56 zt zwiekszono dochody o otrzymane z tytutu ubezpieczenia na otrzymane
odszkodowanie z tytutu zmieszczenia wiaty przystankowej.

Zgodnie z decyzja Wojewody Warminsko — Mazurskiego zwickszono dochody z tytutu
zwrotu wydatkow wykonanych w ramach funduszu soleckiego w 2018 roku o kwote
27.353.61 2l z tytutu wykonania wydatkow biezacych i o kwote 18.722,19 71 z tytulow
majatkowych,

Decyzja Wojewody zmniejszenie na dodatek energetyczny o kwote 58,00 zl,
Zmniejszenie na $wiadczenia rodzinne 41.651 1,

Zwigkszono Kart¢ Duzej Rodziny o kwote 75 zl.

znie po stronie dochodow zwickszono kwote 0 109.345,36 zl.

Po stronie wydatkow zwigkszono $rodki za zadanie inwestycyjne ..Poprawa gospodarki
wodnej w zlewni jeziora Swietajno w obrebie Witowo i Brajniki” o kwote 134.000 z1,
powyzsze srodki pochodza ze zmniejszenia srodkéw na zadanie inwestycyjne ..Budowa
sieci wodociggowej w miejscowosci Warchaly™ o kwote 15.000 zl, zmniejszenie srodkow
na zadanie ..Przebudowa drogi gminnej w miejscowosci Nowe Borowe’ o kwote 8.000 1,
zmnigjszenie Srodkéw na zadanie ,.Zakup $redniego samochodu ratowniczo- gasniczego
dla OSP Jedwabno™ o kwotg 7.000 zl, oraz o kwote 104.000 zt z tytutu kar umownych.
Zgodnie z wnioskiem wprowadzono srodki na lokalny transport zbiorowy w kwocie
46.075.80 1, srodki na ten cel pochodzg o stornie dochodéw z funduszu soteckiego,
Zgodnie z wnioskiem zwigkszono $rodki na wydatki biezgce. drogi publiczne gminne.
zakup ustug, pozostatych o kwote 903,56 zI, $rodki te pochodza z tytutu otrzymanego

odszkodowania,



e Zmieniono paragrafl po stronie zaplanowanych wydatkow na fundusz wsparcia
Panstwowej Strazy Pozarnej na potrzeby Komendy Powiatowej Strazy Pozarne] w
Szczytnie, byl paragraf biezgcy, bedzie paragraf inwestycyjny,

e Zgodnie ze zlozonym wnioskiem Sotectwa Matszewo dokonano zmian w ramach budzetu
sotectwa,

e Zgodnie z decyzjami Wojewody Warminsko — Mazurskiego na wniosek pani kierownik
dokonano zmiany w wydatkach GOPSu, lgcznie wydatki zostaly zmniejszone o kwotg
41.634 71, a ogdlnie budzet zostat zwigkszony o kwote 109.345,06 zt.

Do wypowiedzi Pani Skarbnik uwag nie wniesiono.

Pani Przewodniczaca Rady odczytata projekt uchwaly w sprawie zmiany budzetu Gminy

Jedwabno na 2019 rok.
Uwag nie bylo.

Pani Przewodniczaca Rady poddala pod glosowanie projekt uchwaty, za podj¢ciem uchwaly

glosowato 15 radnych, przeciw — 0, wstrzymato si¢ od glosu - 0

Uchwata Nr XI1/69/19 zostala przyjeta 15 glosami, uchwala wraz z zalacznikami stanowi

dokument uzupelniajacy do niniejszego protokotu.

Ad. 7

Podjecie uchwaly w sprawie organizacji publicznego transportu zbiorowego na terenie gminy
Jedwabno.

Pan Woijt: rzad doptaca 1 zt do wozokilometra, koszt tego wozokilometra to okolo 5 - 6 zl.
Aby to moglo zaistnie¢ potrzebne sa uchwaty Rady Gminy, aby$Smy mogli zawierac stwowne
umowy. Checemy odtworzy¢ polgczenia z Olsztynem. W zwigzku z tym, ze wszystkie gminy,
ktore leza na trasie tego polgczenia musze by¢ w porozumieniu. W zwiazku z tym przyjelismy
rozwiazanie posrednie, ktére da si¢ wprowadzi¢ w zycie od dnia 2 wrzesnia, tzn. z przesiadka
na ostatnim naszym przystanku do Olsztyna czyli Czarny Piec skrzyzowanie. Nie musimy
zawieraé porozumienia z zadng gming. Tam przedsigbiorca komercyjny, ktory do tej pory
wozi, bedzie zabieral mieszkancow. Dla niego to tez jest zwigkszenie obrotow, w zwigzku z
czym chcemy dowozi¢ do tego Czarnego Pieca.

Druga propozycjg jest to aby dowozi¢ do PKP Pasym i tam czym pociggiem czy busem
dosta¢ si¢ do Olsztyna. Tutaj procedura moze by¢ dluzsza, poniewaz nalezy podpisac umowy

z Gming Pasym.



Od wrzesnia jesteSmy w stanie wprowadzié polaczenia z przesiadka Czarny Piec kurs do
Olsztyna.

Trzeba zwrdci¢ uwage na paragraf 2 ustep 2 trasy numer II tej uchwaly. Zastanowié sie trzeba
nad dwoma punktami trasy Jedwabno — Pasym PKP. Czy zajezdzaé do Malszewa i czy
uwzglednia¢ Waplewo? Gdzie ma si¢ konczy¢ trasa do Pasymia czy na przystanku PASYM
PKP czy Pasym Miasto? To dzisiaj panstwo zadecyduja, jak ta trasa ma przebicgaé. Od
Panstwa oczekujemy wskazowek. To od Panstwa bedzie zaleze¢ jak bedzie wyglada¢ ta trasa.
W przypadku trasy do Czarnego Picca przystanki sa wyznaczone.

Pani Przewodniczgca: Czy ktos z Panstwa Radnych cheialby zabra¢ glos w tej sprawie? Czy
sg pytania do Pana Wojta? Czy autobus na pierwszej trasie 2 wrzesnia bedzie puszczony do
Czarnego Pieca, czy bedzie tam jaka$ wiata przystankowa? Wydaje mi sig, Ze pierwsze co, to
powinnysmy postawi¢ tam wiat¢ przystankowa, bo nasz autobus dojedzie zostawi
podréznych i odjedzie, tak?

Pani Sekretarz: Ja myslg, ze kwestie wiat zostawmy sobie jeszcze na spokojnie. My na razic
wchodzimy w probe uruchomienia polaczenia. Dajmy sobie czasu jak przewidzial
ustawodawca do konca tego roku. Jakie jest zainteresowanie na ile to bedzie oplacalne, czy
przewoznik bedzie dalej bedzie cheial si¢ w takich kosztach miescic i czy bedzie
zainteresowany g trasa. ile 0sob bedzie korzysta¢. Wtedy mozemy powrdci¢ do innych
rozwazan. Wiata przystankowa, o ktérej mowi Pani Przewodniczaca jest w pasie drogi
krajowej i czekanie na ustalenia i uzgodnienia, to trwa dlugo. Dajmy czas na rozwiniccie (¢j
linii. Poobserwujmy wspolnie jak to si¢ ksztaltuje. Czy dalej wehodzimy, bo na przyszly rok
dalej bedzie mozliwos¢ zlozenia wniosku. Pod koniec roku bedzie mozliwosé zlozenia
wniosku na rok nastgpny. Przyjrzyjmy sie jak to wszystko wyglada. Potem czeka nas kierunek
Pasym. Zobaczymy jak bedg wyglada¢ rozmowy z Pasymiem.

Pan Wojt: ustawodawca wprowadzajac ustawe, nie dat mozliwoscei na finasowania
infrastruktury do tego.

Pani Licka: Pytanie o kursy do Waplewa i do Czarnego Pieca. Czym jest podyktowana
sytuacja ze autobus ma pojecha¢ do Waplewa, natomiast do Lipnik juz nie. Odcinek od
Waplewa do glownej drogi jest krotszy, nawet znacznie krotszy, niz odcinek od drogi na
Olsztyn do Lipnik. Czym to jest podyktowane?

Pani Sekretarz: Jezeli chodzi o kierunek Lipniki. Przystanek Lipniki byl i jest przy drodze
krajowej. Zaraz jak si¢ wyjezdza z Jedwabna. Lipniki zawsze przychodzily na miejsce, to po
pierwsze. Po drugie, prosze pamigta¢. ze musimy zgraé nasz kurs, dowéz ludzi, do krzyzowek

w Czarnym Piecu, a to sg dodatkowe minuty, nie wiem nawet ile by to zajeto. Na 6 nasi



ludzie musza by¢ tam, by przewoznik zgarnial naszych ludzi. Nie bedziemy tego przestrzegac
bedzie rozjazd. Na to nie mozemy sobie pozwolié. Natomiast w kwestii Waplewa, przede
wszystkim przy trasie do Pasymia tej powiatowej, nie ma przystanku wyznaczanego. Jest
tylko skret do miejscowosci Waplewo. Tu sig zastanawiamy, co z tym zrobi¢. Bo identyczna
sytuacje ma Matszewo. Tam trzeba by byl tez zajezdzac. Stad te watpliwosci.

Pani Przewodniczgca: Droga do Lipnik jest w trakcie realizacji, przygotowywana jest do
remontu. Dlatego puszczenie tam autobusu czy tej okejki, taczy si¢ z wydtuzeniem o
minimum 15 minut czasu. Natomiast Malszewo i Waplewo, od dawien dawna mieszkancy
czy tez uczniowie musza, ludzie ktorzy dojezdzajg do pracy, musze¢ dochodzi¢ do przystanku
do Burdaga. Byla linia, jechal autobus do Malszewa odbieral ludzi, wtedy gdy pracownikiem
PKSu byl Pan Wronowski, konczyt trase i odwozit. Waplewo nigdy praktycznie, nie jezdzil
do Waplewa. Od dawien dawna mieszkancy Waplewa musieli we wlasnym zakresie, albo
pieszo czy tez rowerami do Burdaga, albo jezdzg do Pasymie. Dlatego jezeli mamy doplacaé
2/3 minimum do kosztu przewozu, to zorganizujmy to tak, aby mieszkancy Malszewa i
mieszkancy Waplewa mieli mozliwo$¢ posredniego odbioru i dojazdu do Pasymia.

Pan Wojt: Prosze Panstwa to jednak sa pieniadze. Jezeli przez 4 miesigce jechato 4
Malszewian czy Waplewian. To bedzie szczegdlowo analizowane, bo my pozniej musimy si¢
rozliczy¢ z polaczen przed Wojewoda. Pozostaje jeszcze jeden temat przed Waplewem,
Malszewo dochodzac do Burdgga ma przystanek. Na kontroli wychwyecilisSmy. ze autobus
szkolny na skrzyzowaniu si¢ zatrzymuje. Miejscowos¢ Waplewo powinno tez si¢ postarac .
by mie¢ przystanek przy gtdwnej drodze. Zozy¢ odpowiedni wniosek do starostwa.
Rozmowy z Pasymiem bedg trwaly jeszcze jaki$ czas, wiec jest czas by Waplewo zebralo
stosowne podpisy i ztozyto wniosek. Wszystko jest przed Radnym Waplewa.

>ani Przewodniczgea: oddaje gtos Radnemu Dunajskiemu.

Pan Dunajski: Stuchajcie Panstwo powinni$my chyba skupi¢ si¢ bardziej na przyjgciu tych
uchwal, niz na dyskusji gdzie ma autobus dojechaé, bo praktycznie wiaze si¢ to z tym, ze czas
bedzie wydluzony i trzeba wezeéniej startowac z tym autobusem i powstanie z tego problem.
Inni mieszkancy bedg mieli pretensje, bo beda domagaé si¢ dojazdu na kolonie. Nie
zmieniajmy na razie przyzwyczajen ludzi. niech to funkcjonuje, niech to zacznie dzialac.
Zobaczmy jaki bedzie odzew spoleczenstwa. ilu bedzie zainteresowanych w ogole
korzystaniem z tego transportu i zobaczmy. [ nie bedziemy juz debatowac i zastanawiac sig,
czy co$ dotozy¢ by wiecej ludzi zaczelo korzystaé. Tak samo jak zbudowanie przystankow.
Jak bedzie zainteresowanie, jak najbardziej, popieram ten pomyst, zeby ta wiata powstala na

warunki pogodowe



Pani Szydlik: wszystko to sg pomysly z gory, tylko ze wigkszos¢ to sg pienigdze samorzadow
i nikt nam nie zagwarantowal, Zze po nowym roku rzad nam dolozy do tego. W tej chwili jest.
ale pozniej po wyborach nie wiadomo co bedzie. No i jeszeze cheialam powiedzieé o
mieszkancach migjscowosci Kot. O tym nikt nie mysli jak Ci ludzie maja dojsé. Jest autobus
szkolny, a pozniej. Tez wiele 0sdb jest starszych.

Pan Wojt: Jest ustawa wiec samorzad jest zobligowany zaplacenia. Teraz jest to zlotéwka, za
rok obnizg do 80 groszy za klinometr. Reklama jest o tym pigkna, rzeczywistos¢ juz taka
pigkna nie jest. Wracajac do tego co powiedziala Radna Szydlik. Prosze Panstwa autobus
szkolny — szkolny i nie szkolny. Gmina organizujac przetarg na dowoz do szkot poprzez
bilety, wymusila funkcjonowanie tych linii. To sa linie nasze wewnetrzne. I kazdy ma prawo
wsigse, kupic bilet i zatatwi¢ wszystkie sprawy w banku, u lekarza itd. I ten dowoz jakis jest.
Na zewnglrz to jest cigzko o funkcjonowanie tych polgczen. Teraz jest pytanie czy ta trasa
mialaby sens. Jezeli my mamy teraz problem z utrzymaniem glownej trasy z Jedwabna do
Olsztyna. Gdzie to teoretycznie jakis sens powinno mieé. To co powiedzial Pan Radny
Dunajski, tak ja sadz¢ ze nie ma co rozwarstwiac tych sytuacji. Dzisiaj wy musicie nam
wskazac jak ma wygladac ta druga trasa. Bo ja musze w ten sposéb, majac dalsze
upowaznienic w kolejnej uchwale, ja musze¢ wiedzie¢ jak to ma wygladaé. Bedzie to mozna
zmodyfikowa¢. Dzisiaj oczekujg¢ tej odpowiedzi, bo nie moge podjaé rozméw bez tej
odpowiedzi dzisiejszej.

Pani Kabala: Jak mamy dzisiaj mato czasu na zalatwienie tej sprawy, to proponuje aby przez
ten okres probny zostawi¢ tak jak jest, to znaczy bez Matszewa i Waplewa i zobaczymy jak to
bedzie wygladalo. Zawsze mozemy do tego wrocic. Jezeli chodzi o Pasym, to mysle do
Dworca PKP bedzie wystarczajgco. Tam na PKP jest tez przystanck autobusowy.

Pan Wojt: Proszg Panstwa, zwroceie uwage jak macie zapisane w projekcie uchwaty projekt
tej trasy. Jest Jedwabno, Burdag jest przystanck, Malszewa nie ma, dalej jest podane
Waplewo, ale nie ma przystanku przy gléwnej trasie. Dalej s Narajty. potem Pasym.

Pani Licka: Narajty naleza do Gminy Pasym, a my zapewniamy naszym mieszkancom dojazd
do Olsztyna.

Wojt: Prosze Panstwa problem jest tez w tym, ze te porozumienie bedzie polegato, nic tylko
na tym ze Gmina Pasym laskawie pozwoli nam na przejazd, oni tez jakis udziat. To bedzie
rozmowa o tym udziale finansowym. Ten udzial finansowy tez musi byé. Tak ustawodawca
wymyslil. Szczerze? Ja wolalbym, zeby$my my zaplacili za calo$¢ tego polaczenia i zeby to

funkcjonowalo, bo Pasym nie bgdzie zainteresowany dowozeniem z Narajt do PKP Pasym.



Pan Dunajski: Panie Wojcie odnosnie Waplewa, czy nie mogltby zostaé postawiony jakis
tvmczasowy przystanek powiedzmy umowny taki? Nie nie nie panie radny, jezeli nie jezdZmy
do Malszewa i do innych miejscowosci, to dlaczego mamy jezdzi¢ do Waplewa. Nie mam nic
przeciwko Waplewu, ale to wszystko wydluza czas przejazdu. A okaze sie, Ze zajedzie do
Waplewa, zrobi runde 1 wroci pusty. Musimy jako$ rozsadnie patrze€.

Pan Wojt: zaden przystanek poza pominigciem procedury nie moze powstaé. Te przystanki
maja to do sicbie, ze sa tam osoby oczekujace na autobus, sa osoby na dziko dowozace
dziecko, co nam sie nie spodobato na kontroli itd. Moze to powodowa¢ ograniczenia w ruchu,
moze powodowaé zagrozenia, moze dojs¢ do wypadku i zaden administrator, zarzadca drogi
nie moze sobie pozwoli¢, zeby byl jakis taki tymczasowy przystanek. Albo on jest. Tutaj duza
rola mieszkancdéw Waplewa i samorzadu, aby napisa¢ wnioski do Starostwa. Zebra¢ podpisy 1
niech im wyznacza. Tam jest prosty odcinek drogi za tym zakre¢tem. Tylko dzialanie. Tak jak
do tej pory nikt nie skladal takiego wniosku, to przystanku tam nie ma.

Pani Trzcinska: Niech okres probny pozostanic jak jest. Mam nadzieje, ze te kilka osob z
Malszewa poradzi sobie. Zresztg sa to dodatkowe koszty. Ilu bedzie chetnych, tak?

Pan Wojt: W ogdle nie wiemy ilu bedzie chetnych na catej trasie. Jezeli Panstwo cheecie tak
modyfikowac to w tej trasie ma nie by¢ Malszewa i Waplewa. Teraz jest pytanie Burdag
osada — ferma. Dobrze, zapiszemy tutaj Jedwabno — Burdag osiedle — Burdag — Narajty —
Pasym PKP.

Pani Licka: Ale Pan W4jt wspomnial, ze latwiejsze beda rozmowy z Gming Pasym, gdy
bedzie na PKS. Tym bardziej bedg zainteresowani do Pasym PKS.

Pan Dunajski: Tutaj chodzi o dopisek czy to bedzie Pasym PKP czy Pasym PKS i o to komu
bedzie latwiej pozyskaé pieniadze. 7 kim sie domowi¢ w sprawie dofinansowania.

an Wojt: Prosze Panstwa ale jezeli nie cheecie jezdzi¢ do miasta, to radzil by¢ zostawic tg
nazwe Pasym PKP i my juz postaramy si¢ to z Pasymiem to doméwic. I z powrotem Pasym
PKP - Narajty — Burdag — Burdag kolonia — Jedwabno. Jezeli Waplewo chce mie¢ przystanck
przy gldwnej drodze to powinno zebra¢ podpisy i ztozy¢ wniosek do Starosty. Natomiast
Malszewo ma teoretycznie przystanek w Burdagu. To moze w tej postaci zostawmy. W
nastepnych uchwatach tez sg te trasy.

Pani Sekretarz: Odnoénie przystanku, ktérego obecnie nie ma przy drodze powiatowej. Proszg
Panstwa przewoznik samoczynnie nie moze si¢ zatrzymac w miejscu gdzie nie ma

zapisanego przystanku PKS. Przewoznik dostaje od nas pozwolenie z nazwami przystankow,

wiec nie moze by¢ tak, ze on si¢ zatrzyma tutaj. To wszystko ma przelozenie do dokumentow.



Ten sam przewoznik bedzie tez kontrolowany przez stuzby transportu drogowego. Zycza
sobie pozwolenie. To wszystko jest kontrolowane.

Pani Przewodniczaca: Czy kto$ z Panstwa chciatby zabrac jeszcze glos?

Pani Przewodniczaca czyta projekt uchwaty.

Pani Przewodniczaca: Przystepujemy do glosowania. Glosowalo 15 radnych.

Pani Przewodniczaca si¢ wstrzymuje: mamy organizowa¢ ten przewdz, nie jest to tania
sprawa, jest to bardzo droga. Wojewoda doktada tylko zlotéwke do kilometra, a kwote 2.50
musi dolozy¢ Gmina z wlasnego budzetu. Ucieszylam si¢ w pierwszym momencie, z¢
miejscowosci Malszewo 1 Waplewo, beda mialy bezposredni dostep do polaczen
zapewnionych przez Gming, przez Panstwo. Pigknie to brzmi w telewizji, a rzeczywistosé
sobie. Gminy po prostu na to nie sta¢, musimy oszczedzaé,

Pani Przewodniczaca Rady poddata pod glosowanie projekt uchwaly, za podjeciem uchwaly
glosowalo 13 radnych, przeciw — 0, wstrzymato sie od glosu - 2

-

Uchwala Nr XII/70/19 zostala przyjeta jednoglosnie 13 glosami, uchwala wraz z

zalagcznikami stanowi dokument uzupekniajacy do niniejszego protokotu.

Ad. 8

Podjecie uchwaly w sprawie wyrazenia zgody na zawarcie umowy o $wiadczenie uslug w
zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Pan Wojt: Prosze Panstwa to jest kontynuacja tych dzialan w zakresie tej drugiej linii.
Potrzebuje Panstwa zgody, aby negocjowaé te umowy, przeprowadzac stosowane zamowienia
publiczne i podpisywac¢ je. Zgodnie z tym. co ustalilismy nie pojawia sie Waplewo, nie
pojawia si¢ Malszewo.

Pani Przewodniczaca: Czy kto$ z Panstwa cheialby zabra¢ glos? Ma pytania?

’ani Przewodniczaca Rady poddata pod glosowanie projekt uchwaty, za podjeciem uchwaly

glosowalo 14 radnych, przeciw — 0, wstrzymalo si¢ od glosu - 1

Uchwata Nr XII/71/19 zostala przyjeta jednoglosnic 14 glosami, uchwala wraz z

zalacznikami stanowi dokument uzupelniajacy do niniejszego protokotu.

Ad. 9
Podjgcie uchwaly w sprawie wyrazenia zgody na zawarcie umowy o doplate do ceny ustugi w

zakresie przewozow autobusowych o charakterze uzytecznosdci publicznej organizowanych



przez Gming Jedwabno ze s$rodkdéw Funduszu rozwoju przewozéw autobusowych o
charakterze uzytecznosci publicznej.

Pani Przewodniczaca oddaje glos Panu Wojtowi.

Wojt: Drodzy Panstwo na podpisanie umowy z Wojewoda na doplate tez trzeba mie¢ podjeta
uchwate. Ja tutaj chciatbym podkresli¢ jedna bardzo wazna rzecz, to ze Wojewoda, czytaj
Panstwo doplaca, to nie oznacza ze ten przewdz bgdzie za darmo. Trzeba bedzie zaplaci¢ za
bilet. 1 to prosze przezywaé, zeby ludzie mili orientacj¢. Sam dowdz jest nierentowny,
przedsiebiorcey ta linia by sie nie zwrocita, dlatego musi by¢ ta doptata Panstwa i Gminy. O to
tutaj chodzi, wiec prosilbym aby to wyraznie rozroznia¢. Juz Panstwa informuje, ze
podpisanie umowy z Wojewoda mamy w piatek o godzinie 11. Dlatego wida¢, ze wszyscy
dzialaja z dnia na dzien , by to wszystko ruszyto.

Pani Przewodniczaca: Czy ktos z Panstwa chciatby zabra¢ glos? Panie Wojcie ja mam
nadzieje, ze ta doplata Panstwa zwigkszy sie. Skoro mamy z dnia 16 maja 2019 ustaweg o tych
przewozach 1 z tego co przeczytaliSmy w czasopismach lokalnych, to praktycznie chyba
Gmina Jedwabno jako jedyna korzysta z tej mozliwosci organizacji transportu publicznego.
Skoro inne Gminy z terenu powiatu szczycienskiego nie podjely si¢ to mam nadziej¢, ze Panu
Wojewodzie zostang pieniadze. I wtedy nie zlotowke tylko chociaz dwa zlote do kilometra
dolozy na ten transport w Gminie Jedwabno.

an Wojt: Zgodnie z ustawa na przyszly rok ta kwota doplaty bedzie obnizona do 80 groszy
za kilometr. Watpie aby sie zwigkszyta. Jest tylko 9 samorzadow, ktore zglosily wnioski z w
skali calego wojewddztwa, w powiecie szczycienskim jest tylko Gmina Jedwabno.

Pan Mil: Tak tutaj rozmawiamy o pienigzkach, o trasach, a na przewoznika bedzie teraz
przetarg?

>ani Sekretarz: Ustawa umozliwia niestosowanie trybu przetargowego, dlatego zrobilismy
miedzy czasie zapytanie ofertowe. W wyniku tego zapytania wystalismy zapytania ofertowe
do trzech przewoznikow. Zglosit sie jeden. Oferta przekroczyla, naszym zdaniem, mozliwosci
finansowe Gminy. W zwigzku z czym oferta zostala odrzucona. Oferta ktora zostala nam
przestawiona wynosita 6 zi. Podjelismy rozmowy z przewoznikiem, ktéry byl jedynym
zainteresowanym. Wynegocjowalismy stawke 3,50 zl brutto, gdzie jest ztotowka doplaty a
2,50 zostaje po naszej stronic. Linia nie jest rentowna, to na pewno trzeba to doplacac.
Dopiero w 2021 roku ustawodawca narzuca na nas tryb przetargowy.

Pani Przewodniczgca Rady poddata pod glosowanie projekt uchwaly, za podjeciem uchwaty

glosowalo 15 radnych, przeciw — 0, wstrzymato si¢ od glosu - 0



Uchwala Nr XII/72/19 zostala przyjeta jednoglosnie 15 glosami, uchwata wraz =z

zalacznikami stanowi dokument uzupelniajacy do niniejszego protokotu.

Ad. 10

Podjecie uchwaly w sprawie wyrazenia zgody na zawarcie migdzygminnego porozumienia z
Miastem i Gming Pasym dotyczacego uruchomienia komunikacji autobusowej na linii
taczacej obszar gminy Jedwabno z obszarem Miasta i Gminy Pasym.

Pan Wojt: Szanowni Panstwo, ta uchwala ma da¢ mi mozliwos¢ wejs¢ w rozmowy z Gming
Pasym. Czy Panstwo sg zainteresowani tym kierunkiem? To wy podejmujecie decyzj¢. a ja na
tej podstawi¢ spotkam si¢ z panem Burmistrzem. Oni maja tylko jedng miejscowos¢ na lej
trasie Narajty, ktora jest dosy¢ blisko przystanku Pasym PKP. Ja bed¢ ich naktanial, zeby ten
ich udzial finansowy tez byl, chociaz symboliczny, ale by byl. Oni rowniez muszg podjac taka
uchwale. Tez wyrazi¢ taka zgode. Ustawa nie przewiduje innego uchwalenia. Jezeli takich
uchwaly nie podejma, to cala linia nie ruszy, bo ustawa nic przewiduje innego trvbu.

Pani Przewodniczaca: Czy Gmina Pasym ma mozliwo$¢ otrzymania tej zlotowki od
Wojewody? Czy bedzie odplatnosé ze strony Gminy Pasym? Czy Pasym moze ubiegad si¢ o
dofinansowanie?

Pan Wojt: My zlozylismy wniosek do Wojewody i my jesteSmy glownym organizatorem tych
przewozow. Onl z nami zawierajg porozumienie i te pieniadze musza przekazaé¢ do nas. To
Wojewoda doplaca. My si¢ rozliczamy, jak podmiot, ktory zlozyt wniosek.

Pan Trzcinska: Jak proporcjonalnie rozliczy¢ te koszty, jezeli chodzi o Gming Pasym?

Pan Wojt: Na danym odcinku z Jedwabna czy Burdaga bedzie wigceej chetnych do przejazdu
do Pasym PKP niz mieszkancow Narajt do Pasymia PKP.

Pani Przewodniczaca: Czy sg uwagi do propozycji uchwaly?

Pani Przewodniczgca Rady poddata pod glosowanie projekt uchwaly, za podjeciem uchwaly

glosowalo 15 radnych, przeciw — 0, wstrzymalo si¢ od glosu - 0

Uchwala Nr XII/73/19 zostala przyjeta jednoglosnie 15 glosami, uchwala wraz =z

zalacznikami stanowi dokument uzupelniajacy do niniejszego protokotu.

Ad. 11
W zwiazku z tym ze nie wplynegla na pismie Zzadna interpelacja i zapytanie Pani

Przewodniczaca przeszia do kolejnego punktu.



Ad. 12

Sprawy rozne.

Pan Wojt: Prosze Panstwa z racji tego, ze mamy okres wakacyjny i mielisSmy kilka spraw
tytulem omowienia co sie wydarzylo. Kwestia inwestycji drogowych: asfalt w Nowym
Borowym jest potozony. Prawie w terminie. Szamocza si¢ z kablem. Sa juz w karach, bo 31
lipca mingt termin. Przebudowa skrzyzowania przy banku z inicjatywy Generalnej Dyrekcji.
Bedzie wysepka dla pieszych. Celem glownym jest bezpieczenstwo pieszych. Te prace maja
tez na celu poprawe widocznodci kierowcow dojezdzajacych do skrzyzowania od strony
Olsztynka.

Remont drogi od banku spoldzielczego do Nowego Borowego. Po naszych naciskach odeinek
zostal przesuniety miedzy bankiem a Orlenem. Jest potozona tylko jedna warstwa. Na 5 moze
10 lat to wystarczy, co bgdzie dalej nie wiem. Firma robita to w miarg sprawnie, bo termin
oddania jest do konca sierpnia.

Droga za Warchalami. Nie jestesmy zadowoleni, bo zawsze pisaliSmy o drodze Narty —
Dzierzki. Chcieliby$my aby zostalo zrobione skrzyzowanie w Warchatach z droga na
Brajniki. Tam to skrzyzowanie nie jest takie, jak powinno by¢. Fatalne jest pobocze. Tam
powinien by¢ cigg komunikacyjny dla pieszych, zapewni¢ bezpieczenstwo. To wymaga
projektow. Dyrekcja nie chee pozwoli¢ nam na polozenic gazu wzdluz drogi, zaslaniajac si¢
tym, 7e bedzie przebudowa.

Jezeli jestedmy juz przy gazie. W chwili obecnej bedziemy ostatni raz podejmowac decyzje
na polozenie sieci gazociagowej w miejscowosci Narty. Gazownia ostatni raz podchodzi do
rozmow na temat gazu w Nartach. Jezeli teraz nie przejdzie ten projekt, to gazownia si¢ z
niego wycofa. Jest to czwarte lub piate podejscie do tej decyzji. Oczywiscie tych najbardziej
protestujacych udalo si¢ omingé. Pytanie co teraz zrobi Dyrekcja Drog Krajowych i
Autostrad.

Wracajac do drog, dosy¢ fajnie to wyszlo, bo w tym roku na terenie Gminy bgdziemy mieli 9
km odcinkéw nowych drog w naszej Gminie. Nie mamy rozstrzygnigcia w poprzednim
Funduszu Drég Samorzadowych. W zeszlym naborze skladaliémy trzy wnioski: na droge
Lipniki oraz ulice Polng 1 Ogrodowa w Jedwabnie. Nie wiem czy dostaliémy dofinansowanie
czy nie dostalismy. Dostalismy tylko pismo z Urzedu Wojewodzkiego na poczatku lipca, ze
wszystkie trzy wnioski znalazly si¢ na jakies liscie. Do tej pory nie mamy decyzji czy
dostalismy dofinansowanie czy nie. Czekamy na rozstrzygnigcie.

Wodociag Warchaly — sa zakonczane. Trwaja na duza skale podlgczenia do sieci

wodociagowej. Dzisiaj podpisujemy na godzing 14 u Marszatka umowe na wodocigg w



miejscowosci Narty. To jest facznie okolo 8 km rurociggu na taczna kwote okolo 2 miliony
zlotych. Chcieliby$my aby na przetomie roku 19 /20 inwestycja ruszyta i trwala. Ceny
powinny by¢ najlepsze w tym okresie.

Gaz dla Jedwabna — Projektanci okreslili ze zaréwno ulica Warminska jak i Lesna moga
posiadac¢ odrebne instalacje gazowe. To oznacza, co méwilem na ostatniej sesji. ze bedziemy
wylacza¢ kotlowni¢ na osiedlach . Kazdy blok jako wspolnota mieszkaniowa, we wlasnym
zakresie bedzie sobie zapewnial cieplo i ciepla wode. Dla tych 0sob to tez bedzie dobre
rozwigzanie, poniewaz odpadng im koszty palaczy, odpadna im koszty administrowania
budynku i1 koszty napraw. Musza placi¢ tylko za paliwo, inwestycje¢ 1 ewentualnie za prace
serwisowe. Spotka musi przestawié si¢. Nie stanie to si¢ od razu. To dopiero umawiamy sie
na nastgpny sezon grzewczy. Sie¢ gazowa w Jedwabnie powstanie do listopada 2020 roku.
Spotka wypowiada w tym momencie umowy bezterminowe. Wprowadzane sg umowy
terminowe. Koszty przejscia na tg instalacj¢ to okolo 30 tysicey, ale perspektywie dlugoletnicj
wyjdzie taniej niz zakup ciepla od spolki. Wegiel jest drogi, obstuga i wynagrodzenia tez.
Tutaj bedzie bez obstugi i od czasu do czasu serwis. Sgdze, ze 1o jest rozwigzanie bardzo
dobre.

Pan Mil: Jak w tej chwili jest rozwigzany dowoz dzieci do szkol?

Pan Wojt: W chwili obecnej rozstrzygni¢to ten przetarg kolejny. Firma zostala wyrzucona, z¢
wzgledu na to, ze nieprawidlowo wozita. To byly trzy przetargi. Jeden przetarg zostal
rozstrzygniety. Tam przewoznik wozil przed koncem roku szkolnego. Na pozostate dwie trasy
przetarg nie byl rozstrzygnigty. To znaczy pierwsza firma, ktora dala najlepsza oferte zostala
wyrzucona ze wzgledu na to, ze byla to firma ktéra wezesniej wozita zle. Druga firma, mimo
kilkukrotnych zaproszen do podpisania umowy, tej umowy nie podpisala. W zwigzku z tym
mysmy przetarg uniewaznili 1 w chwili obecnej rozstrzygnelisSmy na te miejscowoscei.
Wygrala firma, ktora data ceng adekwatng, zblizong do zeszlorocznej. Byly jeszeze dwie inne
oferty. ale byly one znaczaco wyzsze. Na dzien dzisicjszy sytuacja wyglada tak: wszystkie
przetargl sg rozstrzygniete, sa podpisane umowy. Wszystkie umowy konczg si¢ z koncem
2019 roku.

Pani Jaguszewska: przetarg na dozywanie

Pan Wojt: W chwili obeenej trwaja zapytania ofertowe. Gminny Osrodek Pomocy Spolecznej
zbiera oferty. Termin uplywa jako$ w tym tygodniu. Od 4 wrzesnia bedzie dozywanie.

Pani Sekretarz: Moze ja uzupelni¢ Pani Przewodniczaca. Zapytanie ofertowe wdrozyl
Gminny Osrodek Pomocy Spolecznej. Byl pierwszy termin skladania ofert do 22 sierpnia. ale

w zwiazku z tym, ze trzeba bylo uniewazni¢ to zapytanie ofertowe ze wzgledow formalnych,



zostalo rozpisane nastgpne zapytanie ofertowe. Jego termin mija w tym tygodniu. Planowane
jest dozywanie 3 lub 4 wrzednia. Przedszkole bedzie objete dozywaniem na oddzielnych
zasadach.

Pan Mil: Ile ofert wplyneto?

Pan Sekretarz: Jezeli chodzi o szczegdly to prosze do GOPSu. Tam GOPS udziela wyjasnien,
odpowiedzi 1 zbiera oferty.

ani Trzcinska: Panie Wojcie ja cheialam zasygnalizowaé, ze Zle jest zrobiony zjazd z drogi
krajowej w kierunku do Nowego Dworu. Ten zjazd nie jest zrobiony. Tam powstaly teraz trzy
kawatki. Droga krajowa, 1.5 metra gdzie zrobili zjazd i uskok 1.5 metra i zaczyna si¢ droga
powiatowa. Czy to tak ma by¢? To jest odwieczny problem. Sg tam dziury, katuze 1 tak dalej,
i myslatam , ze problem bedzie zazegnany na diugie dtugie lata. Jest droga krajowa, jest fajnie
bo jest nowa nawierzchnia. Droga Nowy Dwoér — Burdag jest nowa nawierzchnia, a samo
polaczenie tych drog to jest katastrofa. Zjazdy w Warchalach, na osiedle domkdéw. Dzisiaj
wjezdzalam jednym, wyjezdzalam drugim jest tez to tragedia. Jak jest nizszy samochod to
moze wadzi¢, Jest taki uskok. Na ulicg Jeziorng jest wylany asfalt, a po lewej stronie jadac od
Szezytna, gdzie jest masa domkow, zostawiony jest zjazd 15 — 20 centymetrow. Nawet w
samej miejscowosci Warchaty.

Pan Woijt: Prosze Panstwa to co Panstwo wezesniej uslyszeliscie, Dyrekeja Drog Krajowych i
Autostrad to jest taka instytucja, ktora chodzi swoimi S$ciezkami, poza normalng
rzeczywistoscig. Nie mamy prawa polgezy¢ drogi nasze] z powiatowg. Droga na
oczyszczalnie jest w podobnej sytuacji. Teraz problemy o ktdrych pani wspomina, to wlasnie
problem drogi do Nowego Dworu. W efekcie powstal pas ziemi niczyjej. Teraz pytanie jest
takie, co wydarzy si¢ w Dzierzkach. Zjazd w Warchatach, o ktérym Pani wspomniata. Tam
nie ma dziatki drogowej. To jest jedna wielka dzialka, stanowigca whasnos¢ Skarbu Panstwa.
Wszystkie skargi prosz¢ kierowaé na adres Dyrekeji Dréog Krajowych i1 Autostrad w
Olsztynie, a my jako Gmina tez swoje stanowisko przedstawimy.

Pan Dunajski: Ja w temacie tej drogi - droga Warchaly — Dzierzki. Wydaje mi sig, ze ta
inwestycja nie zostala jeszcze zakonczona. No takg fuszerg to si¢ nie konczy. Jechatem trzy
dni temu i do Warchal jak si¢ wjezdza to jest taka roznica, ze chyba bedzie jeszeze jakas
warstwa dolewana. Mielismy spotkanie odnosnie wymiany o$wietlenia. W jakim to punkcie
jest? Czy to jest juz temat przemijajacy czy si¢ watkuje?

Pan Wéjt w chwili obecnej mysmy to zawiesili, ze wzgledu ze pewne rzeczy tam finansow
publicznych 1 prawidlowoseil nam tam nie pasowalo. Nie jest to chyba do konca taka

korzystna oferta. Proszg Panstwa nas to pr¢dzej czy poOzniej 1 tak czeka, ja sobie z tego zdaje



sprawg. Do tego pewnie wrocimy. Teraz we wrzesniu mamy kwestie pilniejsze. bo sg kwestie
podatkowe, ktore tez musimy w szczegdlach omowic.

Pani Jaguszewska: zglaszatam taki problem jak Pan Dunajski. zalamany chodnik przy starym
przedszkolu. Pan Mariusz powiedzial, ze jest to droga powiatowa i to powiat powinien (o
zrobi¢, ale w koncu stwierdzil, ze poprosi w spolce.

Pan Wojt: Ja postaram si¢ to ustali¢, ewentualnie postaram si¢ to zalatwi¢ w spolce. Jakies
prace dzisiaj byly robione.

Pani Przewodniczgca: Drogi, Drogi. Gdzie rowerzysta i gdzie pieszy? Siedzge dzisiaj na tych
obradach widzimy jakie jest natgzenie ruchu. Musimy dbaé nie tylko o zjazdy. Musimy
walczy¢ o pobocza do Generalnej Dyrekeji Drog Krajowych i Autostrad, rowniez Powial.
Nowy asfalt do Malszewo, do Lipnik prosz¢ nie zapominajmy o poboczach. Droga Burdgg —
Nowy Dwor jest dosy¢ waska, jezeli dwa samochody mijaja si¢, to nie ma miejsca na
pieszego. Pytanie do Radnej Powiatowej - co z drogg Waplewo — Jurgi? Czy tu powiat sklada
wnioski o remont? I chyba nowa nawicrzchnia od drogi powiatowej do Waplewa tez by si¢
przydata.

Pani Sekretarz: na pismie nie ma zadnej odpowiedzi w tym temacie. Toczyly si¢ rozmowy, w
ktorych udato si¢ porozmawiaé o kierunku Malszewo.

Pan Wojt: Prosz¢ Panstwa to jest tak. Ja si¢ w zeszlym roku nastuchalem, ile dotozylismy do
drog powiatowych, wojewddzkich. Trzeba bylo si¢ dorzuci¢ do niektdrych inwestycji.
Kosztowo remont drogi do Malszewa bedzie kosztowal okoto miliona zlotych. W przypadku
drogi Waplewo — Jurgi to muszg Jurgi 1 Dzwiersztyny do swojej gminy zlozy¢ wnioski.
Powiat zainwestowal bardzo duzo w szpital, wiec nie ma za duzo pienigdzy. Teraz bedzie
zrobiona droga Burdag — Malszewo.

Pani Sekretarz: Potwierdzam wszystko, co powiedzial Pan Wojt. Razem lub osobno
interweniujemy w powiecie. Powiat ma wiele zadan. Obecnie najwiekszg inweslycja w
powiecie jest rozbudowa szpitala. Powiat skiada sie z 7 gmin. Powiat ma tez inne wydatki. Na
tg chwile robmy, dogadujmy sie tutaj.

Pani Przewodniczaca: Zardéwno ja, jak i radni cieszymy si¢ z porozumien jakie zostaty

zawarte za pana kadencji. Za poprzedniego wojta nie byliémy w zadnym porozumieniu.

Ad 13
Zamknigcie obrad sesji.
Przewodniczaca Rady Gminy zamkneta obrady XII Sesji Rady Gminy, ktore trwaly od godz.

i
9" do godz. 11%".



Na tym protokét zakonczono.

Protokolowal Prowadzgca posiedzenie:
Referent Przewodniczaca Rady Gminy
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Imienny wykaz glosowania radnych

w sprawie przyjecia protokolu Nr XII z dnia 28 sierpnia 2019 roku.

Lp. Nazwisko i imie Glos Glos Glos
WA wprzeciw” | wstrzymujac
y sieﬂ

. Iwona Arbatowska /<

2. Elzbieta Brzoska X

3 Daniel Dunajski )(

f: Grazyna Jaguszewska X |

5. Sylwester Janowski X

6. Krystyna Kabata v

7 . ]
Teresa Licka X

8. -
Jan Mil X

9. Dariusz Piorkowski X

10. e
'Kamila Szczepanska X

11. |
Adam Szewczyk X

12. .
Magdalena Sznajder x

13. ; .
Marianna Szydlik ><

14. Danuta Trzcinska >< |
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Katarzyna Wiktorowska
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